Чемпіонат України  з шашкової композиції
розділ задачі  шашки-100

УЧАСТНИКИ  по разделу “Задачи-100”
	Фамилия  И. О.
	Регион

(место жительства)
	Номера  задач

	Рычка  В. Ф.
	Полтавская обл.
	1 – 6

	Фёдоров  М. В.
	Донецкая обл.
	7 – 12

	Похил  В. Л.
	Кировоградская обл.
	13 – 18

	Ивацко  И. Д.
	г. Винница
	19 – 22


Главный судья: 

Урих Евгений Иосифович  (г.Днепропетровск)
Судьи раздела:
Матус  П. П. (Беларусь, г.Минск)
Резанко  А. А. (Беларусь, г.Минск)

Владимир РЫЧКА  (Полтавская обл.)


№1
№2
№3

Запереть  простую
Запереть  простую
Запереть  простую
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№1  10, 10 (5*А), 12-8 (4*В), 49-32, 7, 32 (50*С), 24, 10, 3-20.  #[15]
(С*11), 10, 8, 19 (24*D), 23, 23-40.  #[35]
(D*25), 28, 40, 50.  #[45]
(В*22), 28, 16, 9-27, 27, 11, 3-21.  #[16]
(А*35), 12-8, 20, 40, 2, 26, 35, 42, 29, 40, 50.  #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№2  41 (36:47*А), 20, 19, 18, 8, 7, 39, 33, 49.  #[44]
(А*38:47), 12-21, 4, 39, 26-31!, 1, 25, 20, 44, 25, 30, 1-40.  #[35]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№3  10 (15*А), 32-21, 21, 21, 21, 20, 10, 7, 28, 47, 26, 31, 46-41.  #[36]
(А*14), 9, 32-21, 7 (22*В), 32, 36, 6, 11, 47, 26, 31, 46-41.  #[36]
(В*21), 7, 31, 41, 39-34, 49.  #[44]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

№4
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№6

Запереть  простую
Запереть  простую
Запереть  простую
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№4  10 (25*А), 20, 9, 8, 11-7 (11*В), 41, 27, 26, 6, 11, 26-21.  #[16]
(В*12), 7, 27, 41, 39-34, 49.  #[44]
(А*3), 9, 12-7, 11-7, 41, 32-28, 49, 6/17, 35, 40, 50.  #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№5  23! (45:18:48*А), 38-43 (50*В), 25-9, 17, 10.  #[4]
(В*6), 32-10, 22, 46-14, 24, 25-20.  #[15]
(А*45:12:48), 38-43, 15-10, 13-9, 14, 23, 30, 23-40.  #[35]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№6  34, 13 (4*А), 40, 24 (35*В), 10, 47, 24, 27, 11, 26-21.  #[16]
(В*30), 10, 47, 25, 17-11, 7, 48, 16-11, 28, 26, 31, 28-41.  #[36]
(А*9), 32-23, 23-12, 20, 16-11, 23, 17, 18, 33, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Михаил ФЁДОРОВ  (Донецкая обл.)

№7
№8
№9


Запереть Дамку и простую
Запереть Дамку и простую
Запереть  простую
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№7  28-37!! (46:26*АВС), 50, 25:39.  #[44+35]
(А*46:21), 28, 44, 38, 43, 49.  #[50+44]
(В*44:26), 44, 37, 43, 49.  #[50+44]
(С*44:21), 44, 38, 43, 49.  #[50+44]
Участвовала в МК "Беларусь-2014", №9; 70 очков
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

№8  20!! (7*А), 21, 49, 11, 16.  #[7+2]
(А*6), 42, 45, 30!, 43, 27, 49.  #[50+44]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№9  48-43, 39, 21 (6:17*А), 38, 15, 42, 26.  #[17]
(А*26:17), 38, 29, 39/50, 17.  #[6]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


№10
№11
№12


Запереть  простую
Запереть  простую
Запереть  простую
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№10  43!! (40*А), 34, 21, 4, 20, 25.  #[14]
(А*18), 4, 4-9, 29, 4, 4:36:40, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№11  33-29 (42*A), 10, 20, 49, 45-40, 29.  #[23]
(А*22), 34-29, 35-24, 24, 28, 8, 8, 22, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№12  24!, 1 (23*A), 19!, 29.  #[20]
(А*29), 40, 29, 25-20, 33, 35, 40, 50.  #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Владимир ПОХИЛ  (Кировоградская обл.)
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№15

Запереть  простую
Запереть  простую
Запереть  простую
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№13  11, 4 (37*А), 4:31:42:33:24:2:11:44.  #[35]
(А*44), 4:13:2:16:49:40:23:37.  #[26]
или  4:18:40:49:16:2:19:37.  #[26]

ЧПР
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№14  32, 1 (24*А), 1:12:3:20:29:38:49:40:23:37.  #[26]
(А*37), 1:18:40:49:32:14:3:26:42:24. #[15]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№15  2 (17*А), 2:13:4:15:24:35:49:21:12:23:37.  #[26]
или 2:24:15:4:13:35:49:21:12:23:37.  #[26]

ЧПР
(А*37), 2:24:42:31:13:4:15:24:35:44:17.  #[6]
или 2:13:31:42:29:15:4:13:35:44:17.  #[6]

ЧПР
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Запереть  простую
Запереть  простую
Запереть  простую
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№16  4 (44*А), 4:13:2:16:32:49:40:12:26:42:24.  #[15]
(А*24), 4:13:30:48:31:22:11:2:19:28:44.  #[35]
или 4:13:2:11:22:31:48:30:19:28:44.  #[35]
ЧПР
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№17  27, 27, 20 (35:33*А), 12, 29, 45, 50, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
(А*15:33), 12, 29 (23*В), 44, 40.  #[35]
(В*33), 45, 50, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№18  21, 23, 10, 19, 30 (34*А), 37, 17.  #[6]
(А*17), 37, 34.  #[25]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Иван ИВАЦКО  (г.Винница)
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Запереть простую
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№19  24 (26:19*А), 14, 15, 20, 36-22, 35, 40, 50.  #[45]
(А*30:17), 11, 38, 16, 21, 36-31.  #[26]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№20  28, 40 (1:23*А), 15:47:29, 50.  #[45]
(А*32:12), 15:18, 12.  #[1]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
№21  2 (5:34*А), 40, 50.  #[45]
(А*25:14), 2:19, 14.  #[5]
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

№22

Запереть  простую
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№22  15, 45 (5:12*А), 18, 12.  #[1]
(А*1:14), 20, 40, 35, 40, 50.  #[45]
==============================================================

=================================================
====================================

========================
ОТЧЁТ

судьи раздела  РЕЗАНКО А.А. (Беларусь)
	№

поз.
	Характеристика задачи
	Оценка

	РЫЧКА  В.Ф. (Полтавская обл.)

	1
	Автор удачно усложнил свою и без того отличную задачу, уже побывавшую в соревнованиях (10-й Чемпионат Украины, 2010 г.) и оцененную судьями весьма высоко – 8,5 очков (см. диаграмму). Но это усложнение особого восхищения не добавляет. Пристёгнутый новый вариант по игре выглядит добротно, но заканчивается повторным финалом. То есть, задача как была 4-финальной, так ей и осталась. Но вариантов игры стало на один больше.
Ниже приведена моя характеристика задачи-предшественницы в том чемпионате. Добавить особо и нечего…
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"Лёгкая, хоть и многофинальная задача. К высшему разряду её отнести нельзя. Все финалы – бортовые, игра, подводящая к ним, без особых хитростей. Трёхфинальная основа хоть и миниатюрная, но не содержит запоминающихся моментов, в обоих её вариантах используется один и тот же игровой мотив. Во всём решении задачи не нашлось ни одного стоклеточного приёма, обычно украшающего игру. Но, как ни странно, продемонстрированное сочетание финалов – новое. Не будь этого обстоятельства, оценка несомненно была бы снижена."
	88

	2
	Главный вариант с его "приводным" финалом на весу [44] оставляет двоякое впечатление. С одной стороны – финал экзотический, на старте непредсказуем, но собственно игра по его реализации достаточно прозаическая. После выбора чёрными варианта (36:47) последующие пять ходов белых – это примитивная игра с одной и той же чёрной простой, которая перегоняется с поля 15 на 11, попутно уничтожая 6 "лишних" белых шашек. Отметим и тот факт, что во всей этой ветви решения не нашлось ни одного стоклеточного нюанса. Второй вариант А заканчивается обыденным финалом [35], но игра, подводящая к нему, более привлекательная. В комбинации равномерно задействованы все чёрные шашки, есть замечательный ход на большинство – 26-31. На финише варианта было подозрение на возможность побочного решения, но всё обошлось. Справедливо отметить и чистую, точную игру в обоих вариантах.
	71

	3
	Частное побочное решение: 10 (15), 32-21, 
45-40 , 40, 20, 16 (7*АВ), 1, 1-29 (14*С), 20, 12, 12-34, 40, 49.  #[44]
(С*15), 1, 3, 1-29, 29-34, 40, 49.  #[44]
(А*6), 16-11…  #[6]
(В*10), 16-7 (14*DE), 6 (19), 33-29…  #[1]
(D*15), 6…  #[1]
(E*6), 7-11…  #[6]
	0

	4
	Полное побочное решение:   45-40 , 28-22… 
Далее следует отметить, что чёрная шашка 36, как и её белая визави 46 ни в одном из вариантов решения комбинационного значения не имеют, т.е. ходы (41), 37 могут быть сделаны в любой момент, но на механизм игры они никакого влияния не оказывают. Поэтому в приведенном побочном решении, в целях экономии, этот "кирпичик" не рассматривается.

Итак, дальнейшее дерево решения:
· (10), 11-7, 6 (14*ABC), 44 (~), 34-40…  #[35]
(A*15), 44, 20, 34-40…  #[35]
(B*40), 45 (14*B1B2), 11 (3), 9, 11-7…  #[1]
(B1*15), 11, 11-7…  #[1]
(B2*7), 1 (14*B22), 4, 41, 44, 23, 23-34, 34-40.  #[35]
(B22*15), 44, 45-29 (30), 29-34 (41), 37, 34-40.  #[35]
(C*7), 1 (14*C1C2), 44 (~),34-40…  #[35]
(C1*15), 44, 34-40…  #[35]
(C2*40), 45… см. выше (вар. B2)
· (6), 15…  #[6]
· (1-7), 1 (10*DEF), 11-7, 6… см. выше (вар. С)
(D*7), 2 (10*D1), 9-14, 30, 44 (20), 25 (41), 37, 30, 18-40.  #[35]
(D1*40), 45 (10), 39-34 (14*D11), 4, 2-30, 37.  #[25]
(D11*15), 24, 37.  #[15]
(E*8), 44 (40*E1E2), 2 (10), 24 и т.д.  #[15] и #[25]
(E1*12), 8 (40), 35 (10), 8-3 и т.д.  #[15] и #[25]
(E2*10/13), 34-40 и т.д.  #[35]
(F*40), 45 (10*F1F2), 11-7, 6… см. выше (вар. B2)
(F1*7), 2… см. выше (вар. D1)
(F2*8), 18-13, 22-13, 17-12, 1-7 (10), 44…  #[35]
· (2-7), 2 (10*GHJ), 2-7 и т.д., запирая чёрную простую на #[6]
(G*6), 2-11… #[6]
(H*7), 16 (10*H1), 44 (40), 45 и т.д.  #[35]
(H1*40), 45 (10), 44 и т.д.  #[35]
(J*40), 45 (7*J1J2), 16…  см. выше (вар. H1)
(J1*6), 2-11 и т.д.  #[6]
(J2*10), 2-7 и т.д.  #[6]
· (2-8), 3 (10*KLM), 20-14, 34-23, 18-7, 48 (40), 43 и т.д.  #[44] и #[45]
(K*6), 15… #[6]
(L*7), 2 (10*L1) 40, 33-28, 39 (14*L11), 39-34, 2-30, 37.  #[25]
(L11*15), 24, 37.  #[15]
(L1*40), 45 (10), 39-34… #[15] и #[25]
(M*40), 45 (10*M1), 18-13 (14), 39-34, 13-30…  #[25]
(M1*7), 2…  см. выше (вар. L1)
· (40), 45 (10*NPQ), 11-7, 6…  см. выше (вар. B)
(N*1-7), 1…  см. выше (вар. F)
(P*2-7), 2…  см. выше (вар. J)
(Q*2-8), 3…  см. выше (вар. M)
	0

	5
	Добротная трёхфинальная задача с замечательным вступительным ходом. Но в дальнейшем столь острых "стоклеточных" ходов практически нет – встречается ещё лишь одно "большинство" в варианте А. Но в этом же варианте допускается и перестановка соседних ходов 38-43 и 15-10. Все финалы бортовые. Чуть экзотичнее среди них выглядит финал [4] на верхнем борту доски, но его финалист статичен, заперт без привода.
	72

	6
	Мощная 3-вариантная задача с четырьмя финалами. Но закрученности, неожиданности в игре ей не хватает. Все варианты точны, но никакой экзотики в решении нет. Да и финалы все простенькие, бортовые…
	78

	ФЁДОРОВ  М.В. (Донецкая обл.)

	7
	Эффектная модернизация известной задачи Д.Сухорукова (журнал «Шашки», №8-1976, см. диаграмму)
[image: image25.png]| I UBaHoB B. - 01w5_45
PWEE], Category . 2012 (59)
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32-37 (26*А), 50, 25:39. #[44+35]
(А*21), 28, 44, 38, 43, 49. #[50+44]
Как всё оказалось просто: сдвинул на доске на одно поле две белые единицы и получи уникальный эффект – разделение игры сразу на четыре варианта. Но игра во всех этих вариантах, хоть тоже интересная и точная, но всё же придуманная Сухоруковым. Вместе с тем нельзя отвергать и заслуги нового соавтора – не ломая основ конструкции, он усовершенствовал чужую задачу, приблизив её к уровню шедевральной.
(Приведен фрагмент из моего отчёта по МК "Беларусь-2014").
	70

	8
	Частное побочное решение:
20 (6), 45 (50*AB), 42, 30!, 43, 27, 49.  #[50+44]
По сути это – перестановка ходов в авторском решении.

(А*37), 42, 4, 27, 49.  #[50+44]
(В*41/46), 3, 13-8, 37, 27, 49.  #[50+44]
	0

	9
	Задача с редким сочетанием финалов (один из которых навесной). Но уж очень громоздкое вступление придумал автор – целых 11 боевых единиц "сожжено" ради того, чтобы из красивой исходной расстановки получить на развилке вариантов "сущую абракадабру", с двумя готовыми ударами за чёрных и тремя – за белых. Возможно, здесь такая надставка и оправдана, но сама игра в ней не привлекает – задуматься приходится лишь над вступительным ходом, а все последующие – форсированные, т.е. обязательные, без выбора. Что касается дальнейшей игры в вариантах, то здесь особых комбинационных лабиринтов не замечено – всё просто и без особых стоклеточных нюансов. Более того, в варианте А есть и неточность одного из ходов – 28:39/44/50.
	64

	10
	Наличие белой шашки под боем в начальной расстановке выглядит вполне естественно ("предыдущий" ход чёрных был 27-49). Зато какой великолепный получился первый ход решения! У чёрных сразу 6 траекторий для боя – не сразу и найдёшь "большинство". Игра в вариантах под стать вступлению. Главный вариант украшен ещё одним большинством и турецким ударом, финал [14] совершенно неожиданный, с дальним приводом. Вариант А чуть попроще, но тоже закручен мастерски. Здесь уже есть удар на большинство за белых. В обоих разветвлениях игра точная.
	82

	11
	Частное побочное решение: 33-29 (22), 34-29, 
28, 8, 35:33 (30*АВ), 44 (7*СDЕ), 9-22 (12*FGH), 17, 9 и т.д.  #[35] и #[45]
(F*11), 6 и т.д.  #[35] и #[45]
(G*34), 45-40, 50…  #[45]
(H*35), 45-40…  #[35]
(C*35), 45-40 (7), 9-22…  #[35]
(D*34), 45-40, 50 (7), 9-22…  #[45]
(E*8), 9-22 (12*K), 22-28…  #[35] и #[45]
(K*13), 22:9…  #[35] и #[45]
(A*7), 11, 22 (~), 44…  #[35] и #[45]
(B*8), 9-22 (12*LМ), 17, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
(L*13), 9, 44 и т.д.  #[35] и #[45]
(М*30), 44 (12), 17, 9 и т.д.  #[35] и #[45]
	0

	12
	Блестящая игра в главном варианте! Но… Такое уже было (см. диаграммы). При первом взгляде на стартовые позиции задач (левые диаграммы) кажется, что они очень даже отличаются. Такое отличие обеспечили разные и громоздкие надставки. Но сама задача, как известно, по своей сути начинается в момент разветвления игры на варианты, то есть после одновариантного вступления. И оказалось, что в сравниваемых задачах после надставок возникают практически одинаковые позиции (см. правые диаграммы).
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    №12. Фёдоров
24! (34:29), 45:1 
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(Ход чёрных) 
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Б.Волков

(Одесский конкурс, 1989)

22, 10, 45:18:36:33:19
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(Ход чёрных) 
Микроскопические отличия в позициях на игру абсолютно не влияют. Так, чёрная простая на 32 или 37 одинаково гибнет на следующем ходу, где бы она ни стояла. А белая дамка на 19 своих дамочных свойств не проявляет никак и снимается с доски так же, как и простая.
Таким образом, задачи отличаются только вступлением в игру, а игрой в вариантах идентичны.
	0

	ПОХИЛ  В.Л. (Кировоградская обл.)

	13
	Задача-одноходовка, не представляющая никакой композиционной ценности. Наличие двух готовых ударов в исходной позиции, бессмысленная надставка с жертвой двух шашек, неподвижные "финалисты", и наконец – отсутствие художественной ценности в игре в вариантах. Ну какую комбинационную мысль можно выразить одним ходом?! А здесь ещё и этот ход с браком (в варианте А) – после 11, 2 (44) можно бить двумя способами: а) 4:13:2:16:49:40:23:37. #[45]
b) 4:18:40:49:16:2:19:37. #[45]
Здесь не просто произошла смена направления в ударной петле, но и задействованы разные поля доски. А это уже – частное побочное решение.
	0

	14
	Задача по игровой идее аналогичная предыдущей и нескольким последующим. В исходной расстановке имеют место два готовых удара. После вступительного, ничем не оправданного излишества (отдача трёх белых шашек; правда, отдача красивая!) на доске остаётся всего 3 белые единицы и хитроумная решётка из чёрных шашек. Финалы в вариантах строятся одним-единственным ударным ходом (где это видано, где это слыхано, чтобы вступление было длиннее, чем сама игра в вариантах?!). Но на этот раз оба удара точны. Так что задачу следует оценить, но эта оценка, естественно, высокой быть не может. Задачи такого типа полезны разве что начинающим составителям…
	20

	15
	Даже в этом "суперминиатюрном недоразумении" из двух ходов нашлись частные побочные решения:
2 (17), и далее единственный ход белых в варианте можно выполнить двумя путями: а) 2:13:4:15:24:35:49:21:12:23:37.  #[26]
b) 2:24:15:4:13:35:49:21:12:23:37.  #[26]
Как видим, часть траектории белой дамки, а, следовательно, и порядок "съедания" чёрных шашек, изменились. То есть получилось, что в этом варианте решения есть два разных способа игры.
Аналогичное множество решений имеет место и в варианте А:
2 (37)  и далее: а) 2:24:42:31:13:4:15:24:35:44:17.  #[6]
b) 2:24:15:4:13:31:42:24:35:44:17.  #[6]
с) 2:13:31:42:29:15:4:13:35:44:17.  #[6]
d) 2:13:4:15:29:42:31:13:35:44:17.  #[6]
	0

	16
	Как и в предыдущей задаче – частное побочное решение:
4 (24) и далее можно: а) 4:13:30:48:31:22:11:2:19:28:44.  #[35]
b) 4:13:2:11:22:31:48:30:19:28:44.  #[35]
	0

	17
	Задача не решается. После 27, 27, 20 (35:33), 12 чёрные могут бить четыре белые шашки двумя способами: (16:40) и (21:6). Автор рассматривает почему-то лишь первый вариант. А вместе с тем, в случае (21:6), у белых не остаётся возможности выполнить задание.
Аналогичная нерешаемость есть и в варианте А: 27, 27, 20 (15:33), 12 (21:6) и белые задания не выполняют.
Но и это ещё не всё! Даже если допустить, что с авторским решением всё в порядке, задача была бы забракована из-за наличии в ней полного побочного решения:

24-19 , 35, 38, 12, 45:12:20, 44, 34, 27 (24*А), 35-30, 34-40.  #[35]
(А*25), 35-30.  #[25]
	0

	18
	Задача не решается. После 21, 23, 10, 19, 30 автор рассматривает лишь два варианта дальнейшей игры за чёрных: (34) и (17). Но они ведь могут побить и (5:37), 32 (2), не позволяя белым выполнить задание.
Эта нерешаемость могла быть устранена перестановкой ходов 30 и 19:

21, 23, 10, 30 (34*А), 19, 37, 17.  #[6]
(А*17), 19, 37, 34.  #[25]
Но и в этом, "правильном", варианте есть частное побочное решение:

21, 23, 10, 30 (17), 22, 37, 46:14:34 с неэкономичным финалом #[25]
	0

	ИВАЦКО  И.Д. (г.Винница)

	19
	Частное побочное решение:
24 (26:19), 14, 18  (15*А), 48, 25, 30, 18-40.  #[35]
(А*14), 20, 18-22, 35, 40, 50.  #[45]
	0

	20
	Задача по своей сути совпадает с задачей Дарченко С. (см. диаграмму), отличается от неё чуть-чуть лишь вступлением в игру.
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Следует отметить, что и эта предшественница является лишь вариацией задачи М.Федорова (кн. В.Решетникова "Федоров Михаил Васильевич"), почему и получила столь низкую оценку.
	0

	21
	Задача имеет очень близкое сходство с задачей Б.Иванова, участвовавшей в 1-м Чемпионате Мира по задачам-100 (Категория А, №69, 2012 г.) – см. диаграмму.
3 (5:34*А), 3:26:40, 50.  #[45]
(А*25:14), 3:19, 14.  #[5]
Исходная расстановка задач чуть-чуть отличается из-за незначительного различия приготовленной чёрной решётки для боя. Но "идеология" и механика игры в вариантах – совершенно одинаковы.
	0

	22
	Полное совпадение с задачей С.Дарченко, журнал "Горизонты шашек", №6, 2005 г.
Задача имеет также полное побочное решение:

18-13 , 45 (43*A), 25 (16*BCDEFG), 13-8, 8, 1.  #[5]
(B*21), 29, 14, 7.  #[5]
(С*27), 25-34 (27:9/4:40), 23…  #[1]
(D*32), 28, 28…  #[5]
(E*38), 25-34 (38:20/15:40), 23…  #[1]
(F*48), 45-34, 35.  #[1,5]
(G*49), 40, 43 (40*Н), 2, 16, 2.  #[5]
(Н*49), 21, 13-8, 8, 1.  #[5]
(А*48), 25 (26*KLM), 29, 14, 7.  #[5]
(К*31), 25-34 (31:9/4:40), 23…  #[1]
(L*37), 28, 28…  #[5]
(M*42), 25-34 (42:20/15:40), 23…  #[1]
Примитивные варианты с "добровольной" отдачей чёрной дамки не рассматривались.
	0


Судья раздела:



Александр РЕЗАНКО (Беларусь, Минск)
